

新疆破獲國寶被盜大案

追繳3600西域佛教文物 起訴34名疑犯

據新華社11日電 歷時5個多月，中國警方近日在新疆和田破獲一起毀壞佛教遺址、盜竊唐代文物的大案，並從深圳、北京、烏魯木齊等地追繳包括壁畫、織錦、木牘、木簡等在內的3600餘件西域珍貴文物。



■卡爾墩佛寺遺址被盜賊挖出大坑。新華社

這批失而復得的文物大多來自新疆策勒縣達瑪溝鄉，中國社科院新疆考古大隊隊長巫新華博士認為，「達瑪」是梵語和古於闐塞語的結合，是「Tarma(佛法)的音變，一般譯「達摩」，即「佛法匯聚」之地。巫新華曾評價，達瑪溝是新疆乃至全國保有古代佛教寺院遺跡數量最多、規模最大、保存狀況最好的地方。達瑪溝鄉大型佛教建築遺址群就有20多處，綿延100公里、寬20餘公里，並出土了大量的珍貴佛教文物。

出動挖掘機 盜賊蕩平遺址

100年前這些遺址大多已被外國探險家染指，不少珍貴文物流散海外，一年前，犯罪人員竟然動用大型機械將這片大型佛教遺址挖得千瘡百孔。「克科吉格代」遺址更被嚴重盜挖，遺址區域內一片狼藉，大坑連着小坑，曾經掩藏遺址的大小沙包已經徹底蕩平。策勒縣公安局局長蔣勝利說，犯罪人員用拖拉機裝成挖掘機，將這遺址大範圍翻了一遍，好東西全部都拿走了，認為沒有價值的東西就地砸碎，十幾畝範圍內的遺址全被毀掉了，損失難以估量。

國寶險流失 警方追到深圳

由公安部追繳並批封存的涉案文物，共3650件。其中包括9塊內容十分罕見的珍貴壁畫，1條花卉狩獵紋樣的精美織錦，大量古於闐的木牘、木簡、圓形方孔錢等。「當我們追到深圳的時候，文物販子正準備把那塊織錦賣到香港，幸虧我們及時趕到，沒有讓國寶流失。」策勒縣公安局刑偵大隊副隊長艾合買提江·伊布拉克回憶說。這塊精美的織錦圖案為棕黃兩色交織的花卉舞者狩獵者紋樣，幅邊完整。新疆博物館副館長研究員認為，這塊織錦不僅充分體現了唐代織錦的高超水準，而且幅邊保存完整，極其珍貴。

佛法匯聚地 僅四人保護

2010年，在國家文物局及自治區文物局的推動下，當地亦開始着手國家考古遺址公園的立項和籌備工作。策勒縣縣文管所所長史燕說，專職文物保護的工作人員僅有四個人，而遺址分佈的範圍卻超過100公里，人手和經費嚴重不足。截至11月初，這起在公安部掛號的文物盜竊大案基本告破，策勒縣公安局已對其中的34人提起訴訟。



■考古專家在策勒縣查看繳獲的被盜佛寺壁畫。新華社



■刁娜的右腿被撞成粉碎性骨折。網上圖片

一腿換一命 最美女孩稱「值得」

香港文匯報訊 據齊魯網報道，在滾滾車流中，24歲的山東女孩刁娜為救人，一條腿被撞至粉碎性骨折，不過她說：「一條腿換一條命，值得了。」在經過半個月的治療後，這個被稱為煙台最美的女孩，傷情已經穩定，11日就可以出院，而在出院前一晚，剛剛能下地的刁娜第一時間去看望了被她救下的王圓圓。

刁娜是山東煙台南山集團旅遊公司的員工。10月23日下班高峰時，她和丈夫開車路經一處狹窄路段，發現路中央一女子倒在血泊中，隨時有再次被撞的危險。刁娜和丈夫一邊撥打急救電話，一邊挺身擋到女子身前，揮手疏導交通。幾分鐘裡，有10多輛車在刁娜的指揮下繞行。

不願讓小悅悅悲劇重演

天漸黑，刁娜的丈夫去車裡拿提示牌。就在這時，不幸再次發生：一輛飛駛而過的小轎車躲閃不及，車輛反光鏡將刁娜掛倒。經醫院診斷，刁娜右小腿兩處骨折，其中一處是粉碎性的。經過半個多月治療，刁娜被撞斷的右腿正逐漸癒合，看上去仍是傷痕累累。她說，現在使不上勁，只能拄着拐棍慢慢鍛煉，不過，「一條腿換一條命，值！」刁娜說，她只是不想讓小悅悅的悲劇重演，只是希望世間從此沒有小悅悅。

肇事司機一家真誠贖罪

被刁娜所救的女子名叫王圓圓，今年29歲，她受傷更嚴重，撞斷了10根肋骨，王圓圓躺在病床上，她還不能翻身，只有頭部可以輕微轉動。「小悅悅的事，我們也都聽說過，我碰上了刁娜，這真是幸運！」王圓圓說，雖住同一家醫院病房，但她和刁娜還是第一次在醫院相見，「我真的，我特別的幸運，遇見了你……這就是我這輩子永遠的好妹妹呀……」

在事故中不慎撞傷刁娜的司機一家，在事件發生後也積極的出錢出力，照顧刁娜。一場事故把三個家庭聯繫起來，在這裡沒有「冷漠路人」，刁娜用自己的大愛，換來了更多的真情。刁娜出院後，需要在家裡繼續進行休養和康復治療，這個時間大約需要一年，她決定把社會各界的捐款拿出一部分捐給被她救回一命的王圓圓。

黑龍江再現野生東北虎



■黑龍江此前發現過野生東北虎的屍體。網上圖片

據新華社11日電 記者從黑龍江省森林工業總局獲悉，該局下屬的東方紅林業局近日再次發現野生東北虎行蹤。據介紹，一只東北虎前幾天夜裡出現在該局野外監控器的鏡頭中，並被拍攝下來。「牠似乎發現有人在看牠，有些不高興，破壞了監控設備，然後跑掉了。」

東方紅林業局位於黑龍江省東部，該局及附近地帶曾多次發現野生東北虎足跡，但拍攝到影像在近年來尚屬首次。10月底，一具野生東北虎屍體在黑龍江東部被發現，專家初步推測死因係捕獵所致，這令動物保護者心痛不已。野生東北虎再次露面，讓人們拾回信心。

浙無人島首拍 2千萬成交



■被拍賣的無人島大羊嶼。網上圖片

香港文匯報訊(記者 潘恆 寧波報導) 11日下午，中國首個公開拍賣的無居民海島——象山大羊嶼以2000萬元(人民幣，下同)的價格，由寧波當地公司買走，出讓期限50年，預計投入5億元進行開發。

本次拍賣的大羊嶼島，地處象山百里黃金海岸帶中心位置，生態環境良好，植被覆蓋率高。大羊嶼島本次拍賣出讓面積為0.258平方公里。大羊嶼的起拍價1500萬元，以50萬元遞增，最後以2000萬元的價格，被寧波高寶投資有限公司買走。

象山縣人民政府副縣長孫小雄表示，《海島法》的出台，使海島所屬有了法律保護物權證書。據了解，該公司是一家專業從事遊艇俱樂部、度假酒店及旅遊地產項目投資開發的企業。公司經理楊偉華表示，大羊嶼優良的生態是其最大價值，公司一定會堅持保護性開發的原則，打造其為以遊艇業為主的高端休閒度假島嶼。「以前去象山只能看海，以後可以親近大海了。」張偉華說。

雲南15年最大礦難 20死者出井



■悲痛萬分的遇難礦工家屬。新華社

香港文匯報訊(記者 李鸞娟 昆明報導) 10日，雲南曲靖私莊煤礦發生的煤與瓦斯突出事故，造成當班下井的43人全部被困，截至記者發稿時已造成21人死亡，已出井20人，剩餘22名礦工依然下落不明。出事的私莊煤礦礦主已被警方控制。雲南省委副書記、代省長李紀恆在此間表示，此次被困人員多達43人，屬於重特大安全事故，為雲南15年來最大安全事故。據雲南煤礦安全監察局總工程師朱勇介紹，「煤與瓦斯突出」是開採過程中，在地應力和煤層中的瓦斯壓力共同作用下，破碎的煤和瓦斯會從煤體內向採掘空間拋出。其在很短時間內使採掘工作面的煤壁遭到破壞，從煤層內部快速噴出大量的煤和瓦斯，充塞巷道，摧毀設施、破壞系統，導致瓦斯窒息或爆炸等事故。目前出井的20名遇難者，已確認14名遇難者身份，其中10名遇難者已由家屬確認。

11日下午，雲南省委副書記、代省長李紀恆再次來到曲靖私莊煤礦事故現場檢查指導救援工作。現已按照國家法律法規開展遇難人員相關賠償事宜。據雲南本地媒體報道，該煤礦曾於2005年4月發生過一起因井下天然氣自燃而引發的事故，造成4名正在井下作業的工人全部不幸遇難。

據雲南煤礦安全監察局總工程師朱勇介紹，「煤與瓦斯突出」是開採過程中，在地應力和煤層中的瓦斯壓力共同作用下，破碎的煤和瓦斯會從煤體內向採掘空間拋出。其在很短時間內使採掘工作面的煤壁遭到破壞，從煤層內部快速噴出大量的煤和瓦斯，充塞巷道，摧毀設施、破壞系統，導致瓦斯窒息或爆炸等事故。目前出井的20名遇難者，已確認14名遇難者身份，其中10名遇難者已由家屬確認。

■遇難礦工的遺體正等待家屬認領。

北京城管劃歸市府直屬

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報導) 北京市政府辦公廳近日下發文件表示，將北京市城管綜合行政執法局調整為市政府直屬行政執法機構。該隸屬關係調整後北京市城管執法局原級別不變，仍為副局級單位。有關專家表示，這一調整提升了城管的地位，將有助於城管為百姓提供更加優質的公共服務，避免一些矛盾和摩擦的產生。

專家：提升地位促文明執法

中國人民大學公共政策研究院執行副院長毛壽龍表示，此次調整有助於提升城管人員在政府行政部門的「話語權」，同時也促使城管在基層執法中更加文明。毛壽龍指出，雖然城管執法局的地位提升了，但由於社會中仍存在小商、小販，因此，城管的職能不會因隸屬關係的調整而改變。另外，中國行政體制改革研究會秘書長、國家行政學院教授汪玉凱表示，此次調整減少了政府管理層級，有利於行政執法的規範性。

穗擬撤聯防隊整合輔警

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 深圳聯防隊員涉嫌強盜事件，令聯防隊這一群體備受社會關注。記者獲悉，目前，廣州有意取消聯防隊隊伍，近期，廣州將啟動「銀盾工程」，將輔警隊伍大規模擴大，並替代治安聯防隊，以後不再建立護村隊、聯防隊，統一整合成輔警隊伍。目前廣州市共有各種類型的群防群治隊伍6000多支，共約16萬人，稱呼有10多種。根據計劃，廣州將擴大輔警隊伍規模，這項工作從今年10月開始，至明年年底結束，要實現統一招聘、統一服裝、統一管理，要將輔警隊伍大規模擴大，並替代治安聯防隊，以後不再建立護村隊、聯防隊，統一整合成輔警隊伍。也就是說，「治安聯防隊」在廣州即將成為歷史名詞。若該項目實施順利，廣州不再再有穿着各種衣服的「聯防隊員」。

河南省長：推進鄭汴一體化



■河南省省長郭庚茂。香港文匯報記者趙一存攝

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導) 在今年9月底國務院出關於支持河南加快建設中原經濟區的指導意見之後，發展中原上升為中國國家戰略，備受矚目。昨日上午，國家發展改革委副主任杜鵬和河南省省長郭庚茂出席在國新辦舉行的記者會，深度解讀這一發展戰略。杜鵬表示，中原經濟區將探索工業化、城鎮化、農業現代化這一「三化」協調發展道路，不會以犧牲農業和糧食、生態和環境為代價。郭庚茂則表示，中原經濟區將堅持改革開放，做到富民強省。

有記者問及「河南省將把開封劃到鄭州」是否是真的，河南省省長郭庚茂就此明確表示，城市群側重於其實際功能和各種專業分工，而行政區劃不是最根本性的，故沒有把開封劃入鄭州的設想。目前鄭州的發展明顯帶有「中心」特點，比如交通樞紐中心、物流中心、通訊中心以及未來的醫療服務中心。對於鄭州與開封的關係，郭庚茂表示，目前是在力促促進城市群發展，故而在推進鄭汴一體化。

河南省位於中國中東部，中原經濟區是指以河南省為主體，包含山西、湖北、安徽、山東省部分地區的綜合性經濟區。該經濟區是沿海地區發展的重要支撐，是中部崛起的重要基地。

應酬太多 公務員體弱

據新華網11日電 武漢大學中南醫院對最近三年來院體檢的3萬餘名公務員的體檢結果進行了統計分析，結果表明公務員身體健康狀況堪憂。專家分析指出，工作壓力大、運動量較小、應酬多是導致其身體狀況異常的主要原因。據武漢大學中南醫院體檢中心主任鄒世清介紹，統計分析結果表明，公務員中發病最高的是肝臟系統疾病，約34%的公務員患有脂肪肝、肝囊腫、肝內膽管結石等肝病；21%的公務員被查出腎臟有結石、囊腫等；20%的公務員血壓偏高；19%的心電圖不正常；15%男性公務員患有前列腺疾病。鄒世清指出，長期伏案工作、工作壓力大、競爭激烈、生活無規律等都是患慢性病的高危因素，使公務員罹患高血壓、脂肪肝以及慢性胃腸疾病的患病率上升。公務員還普遍存在着運動量相對少、健身意識差、預防疾病意識差的問題。有調查表明，在公務員中有12%的人從不參加體育鍛煉，近半公務員只選擇散步作為日常鍛煉方式。

護士發錯藥 孕婦險墮胎

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道，懷孕兩個多月的孕婦鄭某到汕頭婦產醫院保胎，卻吃下了三顆護士發給她的墮胎藥。後經醫院補救治療，胎兒存活。但孕婦和家屬認為兩個多月時吃下墮胎藥恐對胎兒健康造成影響。

據鄭某說，懷孕兩個月的她在汕頭婦產醫院醫生的建議住院保胎。10月9日，一名醫院護士錯把11床的墮胎藥米索前列醇發給31床的鄭某服用。隨後醫院對她進行補救治療，不間斷地打了三天三夜的點滴。20多天後，B超結果是胎兒存活。然而，鄭某一直很忐忑：吃藥時胎兒才兩個多月，正是發育的關鍵期，這時候吃下墮胎藥對胎兒的健康會不會造成影響？畢竟胎兒存活並不說明胎兒的健康沒有受影響。

汕頭婦產醫院服務總監鄧智良稱，米索前列醇不會產生體內蓄積，也不會致畸致癆，如果胎兒出生後有問題，醫學鑒定是由於醫院用錯藥引起的，醫院願意承擔相關責任。但與醫院過錯無關的，醫院不可能承擔。